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просвітницької діяльності. Розвиток психологічної служби у системі вищої 

освіти України є не лише необхідністю, але й інвестицією у ментальне здоров'я 

нації та розвиток її людського потенціалу [6, c. 22]. 
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Індивідуалізоване навчання розглядається як сучасна освітня стратегія, 

що передбачає системне узгодження цілей, змісту, темпу, оцінювання та 

підтримки відповідно до потреб кожного здобувача освіти. На основі інтеграції 

положень соціокультурного підходу, навчання до майстерності, універсального 

дизайну й формувального оцінювання сформовано методологічну основу, яка 

забезпечує ефективну адаптацію освітнього процесу. Визначено принципи 

побудови індивідуальних траєкторій навчання, механізми зворотного зв’язку та 

засоби підтримання цілісності навчального середовища. Акцентовано увагу на 

питаннях справедливості, педагогічного навантаження й використання 

аналітичних даних для прийняття освітніх рішень [1, с. 1-12]. 

Сучасні освітні системи дедалі більше працюють із різнорідними групами 

здобувачів освіти, які відрізняються попередніми знаннями, культурним 

досвідом, мотивацією та когнітивними особливостями. Єдиний темп і 

стандартизовані завдання часто не враховують ці відмінності, що призводить до 

нереалізованого потенціалу окремих здобувачів. Індивідуалізоване навчання 
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відповідає цій проблемі, орієнтуючи освітній процес не на «середнього» 

здобувача, а на реальні навчальні траєкторії кожного здобувача. 

Його теоретичне підґрунтя формують кілька взаємопов’язаних напрямів: 

соціокультурна теорія (навчання як взаємодія в межах зони найближчого 

розвитку), навчання до майстерності (просування за умови досягнення певного 

рівня результату), універсальний дизайн для навчання (гнучкість цілей, методів 

і оцінювання), теорія саморегульованого навчання та формувального 

оцінювання. Спільною для цих підходів є ідея узгодження навчальних 

результатів із діагностичними даними про здобувачів, вибір оптимальних 

завдань і постійний зворотний зв’язок, який сприяє розвитку самостійності та 

метакогнітивних умінь. 

Попри зростання інтересу до індивідуалізованого навчання, його 

впровадження залишається нерівномірним. Іноді цей підхід помилково 

розуміють як повну свободу вибору, що знижує академічні вимоги, або навпаки 

— як автоматизоване керування темпом без реальної педагогічної логіки [2, 3]. 

Тому важливо розглядати індивідуалізацію крізь призму дидактики, яка 

визначає, що, як і чому потрібно навчати, виходячи з потреб учнів і контексту 

закладу освіти. 

Метою дослідження є формування цілісних дидактичних принципів 

індивідуалізованого навчання та розроблення методологічного підґрунтя для їх 

практичного впровадження у закладах освіти [4]. Робота поєднує результати 

різних теоретичних і емпіричних досліджень у сфері навчального дизайну, 

оцінювання та педагогічної аналітики, пропонуючи інтегровану модель, що 

узгоджує цілі, докази навчання та педагогічні дії. 

У процесі дослідження було здійснено аналітичний огляд сучасних 

наукових публікацій і практик впровадження індивідуалізованого навчання у 

вищій та середній освіті. Для аналізу обрано 25 джерел, опублікованих у період 

2020–2025 років, що охоплюють питання адаптивного навчального дизайну, 

навчальної аналітики та цифрової дидактики. Результати показали, що 

більшість моделей індивідуалізації ґрунтуються на поєднанні елементів 

формувального оцінювання, зворотного зв’язку в реальному часі та 

використання нейромережевих алгоритмів для відстеження динаміки 

успішності [5]. 

Додатково проведено пілотне опитування 40 викладачів і студентів, 

спрямоване на виявлення бар’єрів у реалізації індивідуальних навчальних 

траєкторій. Виявлено, що основними труднощами є недостатня підготовленість 

педагогів до роботи з даними, брак інструментів для швидкого аналізу освітніх 

результатів і перевантаження навчальних курсів теоретичним матеріалом. 

Отримані дані підтверджують необхідність системної методологічної 

підтримки впровадження індивідуалізованого навчання, зокрема через 

розроблення цифрових аналітичних платформ і програм підвищення 

кваліфікації викладачів. 

Індивідуалізоване навчання постає не лише як педагогічна технологія, а 

як цілісна дидактична система, що поєднує принципи узгодженості, 

адаптивності, підтримки та саморегуляції. Запропонована методологічна 
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модель спрямована на забезпечення рівного доступу до якісної освіти й 

підвищення ефективності навчального процесу через використання даних для 

прийняття педагогічних рішень. Результати аналітичного огляду та пілотного 

дослідження підтверджують, що впровадження індивідуалізованих підходів 

потребує методичної підготовки викладачів, створення цифрових інструментів 

аналізу навчальних досягнень і розвитку культури педагогічної рефлексії. 

Подальші дослідження доцільно спрямувати на емпіричну перевірку 

ефективності моделі в різних освітніх середовищах та вивчення потенціалу 

штучного інтелекту й нейронних мереж у підтримці персоналізованого 

навчання. 
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Сучасна система підготовки фахівців у галузі дизайнерської освіти 

перебуває в умовах динамічних трансформацій, спричинених цифровізацією, 

розвитком творчих індустрій та підвищенням вимог до професійної 

компетентності здобувачів. Відповідно, інтеграція інноваційних підходів у 

зміст дисциплін дизайнерського профілю стає необхідною умовою ефективної 

підготовки майбутніх фахівців. Наукові праці Б. Тимківа, А. Дем’ячука, 

Ж. Ясеньцої, В. Бойчука, В. Уманця, Л. Саприкіної, А. Лісогор, Ю. Силенко та 

Т. Штайнер засвідчують, що оновлення освітнього процесу через інноваційні 

методи сприяє розвитку креативності, візуальної грамотності та практико-

орієнтованих умінь сучасного дизайнера [2; 5; 6; 7; 11]. 

Метою дослідження є обґрунтування педагогічних умов та інноваційних 

методів інтеграції сучасних технологій у зміст дисциплін дизайнерського 

профілю з метою підвищення якості професійної підготовки майбутніх 

дизайнерів. 
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